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Η σημασία της παρέμβασης της Ιεράς Συνόδου 
της Κύπρου στην Αυτοκεφαλία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Η ανακοίνωση σχετικά με τις αποφάσεις για την ουκρανική αυτοκεφαλία που 
εξέδωσε η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου χθες φαίνεται να άνοιξε ένα 
νέο κεφάλαιο  για το θέμα που τόσο έχει απασχολήσει τις υπόλοιπες  Εκκλησίες .

Η ανακοίνωση με την οποία ουσιαστικά καλεί τὸν Οικουμενικὸ Πατριάρχη, να 
χρησιμοποιήσει τὸν ρυθμιστικό του ρόλο και να συγκαλέσει είτε πανορθόδοξη 
Σύνοδο είτε Σύναξη των Προκαθημένων γιὰ νὰ ἐπιληφθεί του θέματος αν δεν 
υπάρξει λύση, είναι θα έλεγε κανείς μια πρόκληση με άγνωστα αποτελέσματα για 
το μέλλον των σχέσεων. Παρόλα αυτά ήταν η πρώτη αντίδραση από επίσημα χείλη 
η οποία πέρα από τις υποδείξεις με παραδείγματα από το παρελθόν που αναφέρει 
μέσα η ανακοίνωση δεν παίρνει τη θέση της μιας ή της άλλης πλαυράς  για την 
αυτοκεφαλία.

Ενώ σε αυτή της την ανακοίνωση, η Εκκλησία της Κύπρου προσπαθεί να 
προσκαλέσει τις δυο έκκλησίες να βρουν μια λύση για το καλό των εκκλησιών και 
οι δύο πλευρές παραμένουν σταθερά στις θέσεις τους. Το Φανάρι έχοντας κάνει 
μια ιστορική κίνηση για την Ουκρανία και η Μόσχα αποφασίζοντας να διακόψει την 
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Κοινωνία.

Η χθεσινή ανακοίνωση της Κύπρου μάλιστα ήρθε μετά από την πρόσφατη 
παρέμβαση του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου που ουσιαστικά 
ξεκαθάριζε ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν επηρεάζεται από πολιτικές 
συγκυρίες και σκοπιμότητες, δεικνύει πάντοτε τη μητρική στοργή και το 
ανύστακτο ενδιαφέρον της σε όλα τα τέκνα της απανταχού της γης, όπως έπραξε 
πρόσφατα και με τον ευσεβή Ουκρανικό Λαό, μεγάλο μέρος του οποίου είχε βρεθεί, 
χωρίς δική του ευθύνη, σε σχίσμα και ακοινωνησία και κανείς άλλος δεν έδειξε 
ενδιαφέρον για αυτούς τους αδελφούς, παρά μόνο η Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως.

Η υπενθύμιση της Ιεράς Συνόδου της Κύπρου  και στα δύο μέρη  ότι έχουν γίνει 
λάθη τα οποία κοστίζουν στην ιστορία της εκκλησίας φέρνοντας το παράδειγμα 
των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Ιεροσολύμων ήρθε τη στιγμή  που η εκκλησία 
της Κύπρου ήταν η πρώτη εκκλησία που αποφάσισε να απευθύνει μήνυμα για το 
θέμα της αυτοκεφαλίας την στιγμή που όλες οι άλλες εκκλησίες περιμένουν να 
δουν την εξέλιξη.
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